

汾西矿业讯 9月21日,国家矿山安监局调查统计司司长赵苏启一行6人到两渡煤业,就安全生产工作进行检查指导。山西省应急厅副厅长邓维元,国家矿山安监局山西局副局长王晓峰,晋中市政府副秘书长郝枫琴,晋中市应急管理局局长张宝忠,汾西矿业党委书记、董事长要华伟,副总经理王清亮陪同检查。

检查组采取听汇报、查资料、现场检查的方式进行督导。赵苏启一行首先听取了兩渡煤业安全生产汇报情况,

并对照图纸详细了解地质构造、采掘衔接、工作面布置及生产组织情况。随后督查组兵分两路,一路地面查阅矿井相关资料,一路深入井下各点各方面检查指导。与此同时,赵苏启、王晓峰还参观了该公司智能化工作集控室、调度应急指挥中心。

通报会上,检查组成员分别通报了入井现场检查和地面资料检查情况,并针对存在的问题和不足提出了改进的意见和要求。

赵苏启强调,党中央始终高度重视煤矿安全生产工作,此次检查的目的也是要通过检查,发现问题、整改完善、确保安全。针对此次检查中存在的不足,两渡煤业一是要高度重视矿井隐蔽致灾因素的管理,加强对地面山体、河流的监测巡查力度,做到心中有数,相关部门要做好矿山开采地质资料透明管理工作。二是要加强井下作业现场管理和顶板管理,重点抓好大断面采掘工作面过空巷和重大隐患整治与防范,细化和完善管理措施。矿井进入带压开采区要与具有成熟经验的科研单位充分合作,提升矿井顶板管理等工作水平。三是要做好煤炭保供工作,相关部门和单位要对矿井保供工作提供指导与协调,圆满完成既定保供任务。

王晓峰要求,两渡煤业要全面贯彻落实赵苏启司长讲话精神,深刻汲取近期煤矿事故教训,深挖事故背后原因,全面开展好事故警示教育,切实抓好顶板管理和隐蔽致灾因素管理,认真整改检查中发现的问题,坚决守住不发生重大安全生产事故的底线,保障矿井安全生产工作稳步推进,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的和谐氛围。

(胡青和 李万伟 郝芊韵)

黄玉治到临汾公司金辛达煤业督查调研

副省长贺天才等陪同调研



图为贺天才、王启瑞、胡海军、要华伟等陪同黄玉治深入井下调研。

汾西矿业讯 9月22日,应急管理部副部长、国家矿山安监局党组书记、局长黄玉治一行到山西焦煤汾西矿业临汾公司金辛达煤业督查调研。山西省副省长贺天才,省应急管理厅厅长王启瑞,国家矿山安监局山西局局长胡海军,汾西矿业党委书记、董事长要华伟等陪同。

黄玉治一行首先到金辛达煤业生产调度指挥中心,简要听取了矿井概况、采掘现状、矿井安全提质增效等情况介绍。随后深入井下203综采工作面,实地查看了203胶带顺槽设备列车、智能化集控中心、沿空留巷段和综采工

作面,详细了解了采煤机运行情况和沿空留巷情况,并就薄煤层智能化工作面的设备和采煤工艺进行了深入交流,对金辛达煤业薄煤层智能化采面、“110工法”和无煤柱开采给予了肯定。

现场督查调研后,督查组在金辛达煤业召开座谈会,会议由山西省副省长贺天才主持。

要华伟介绍了汾西矿业集团公司基本概况,并从扎实开展安全生产专项整治三年行动、落实安全生产“十五条硬措施”、开展安全生产大检查大整治大提升、安全风险分级管控和隐患排查

治理、灾害防治、安全生产标准化建设、人员行为规范治理、安全教育培训八个方面进行了汇报。他表示,汾西矿业要认真贯彻落实9月2日全国矿山安全生产视频会议和本次督查会议精神,压实安全责任,加大安全督导检查,超前做好灾害治理,抓好秋汛安全防范,深入开展重大隐患整改“回头看”,以严细管理确保安全生产,为党的二十大胜利召开作出贡献。

黄玉治讲话时首先对金辛达煤业在新技术、新装备、新工艺应用上的积极探索和取得的良好效果予以肯定,希望对本次督查发现的问题高度重视,举一反三,落实整改措施。黄玉治要求,一要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神。结合工作实际,抓住要点、抓住关键,抓出成效。要高效统筹发展和安全,狠抓责任落实,推动灾害治理到位。尤其是重点领域潜在的风险隐患,把风险管控在隐患前,把隐患治理在事故前。二要严防采掘接续紧张。要多谋长远发展,均衡生产,优化生产布局,科学划分采区,提高单进水平,坚持“采掘并举、掘进先行”,提高掘进速度。三要加快推进智能化建设。按照“系统智能化、智能系统化”建设理念,继续加大智能化建设力度,做到智能化减人、智能化监测监控、智能化管理。进一步开拓思路,积极研发智能化管理平台,有效防范“三违”行为导致的事故发生。四要加强现场安全管理。汾西矿业要加强所属煤矿监管,定期开展督导检查,

形成常态机制。要严格落实领导带班下井制度,加强顶板管理和机电设备管理。五要提升从业人员素质。要加快高素质人才培养,配齐配强安全管理和专业技术人员;加强安全培训,切实增强培训实用性、针对性;加强班组建设,规范劳动用工,提升队伍战斗力和稳定性。六要持续做好秋汛防范工作。要始终保持警惕,及时确认天气变化,加强雨前雨后、井上井下隐患排查,健全防范机制,确保安全生产。

黄玉治强调,要以“须臾不可放松”的紧迫感和“时刻放心不下”的责任感,抓紧抓实安全生产工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(南晓丽 韩峰 郭斌 王琳)

标题新闻

- 王晋峰出席晋中市消防救援支队兵妈妈“火焰蓝”工作站揭牌仪式
- 王裕照列席旁听新能源公司党总支理论(扩大)集体学习
- 王清亮列席旁听两渡煤业党委理论学习中心组学习暨专题读书班
- 王永文到正新公司检查指导工作

汾西矿业举办七届党委第一轮巡察人员培训

汾西矿业讯 9月20日,汾西矿业举办七届党委第一轮巡察人员培训班,市委常委、董事王晋峰出席开班仪式并作动员讲话。

王晋峰在开班动员讲话中强调,一要认清形势,提高认识,深刻领会此次培训的重要意义。二要把握重点,明确方向,坚定做好巡察工作的信心和决心。三要端正态度,严明纪律,努力提高培训实效。

此次培训为期两天,共有来自汾西矿业

七届党委第一轮巡察组成员、机关部室、共享服务中心、事业部,以及汾西矿业巡察人才库二级单位相关人员180余人参加,采用线上和线下集中培训的形式。培训邀请省委巡视办二级主任科员王景铨、山西焦煤党委巡察办主任曾治平、山西焦煤党委巡察办副主任郭寿伟、山西焦煤党委巡察办二级专家毕春雷四位老师进行授课。

(李益贤 张钰锐)

山西焦煤验收水峪煤业王家庄风井项目

汾西矿业讯 9月17日,山西焦煤总工程师侯水云带领专家组对水峪煤业王家庄风井项目进行竣工验收。汾西矿业董事、总工程师王永文参加验收。

此次验收工作主要采取听取汇报、查阅资料、井下实地查看、地面现场检查等方式进行。验收通报会上,专家组对验收结果进行通报,并提出整改意见。专家组一致认为,水峪煤业王家庄风井项目已基本按照设计完成,各系统运转正常,满足矿井生产要求,顺利通过此次验收。

侯水云对水峪煤业王家庄风井项目顺利通过验收表示祝贺,并指出,此次竣工验收标志着水峪煤业正式迈入高瓦斯矿井的序列,要进一步提升管理理念,彻底转变观念。要以如临深渊、如履薄冰的态

度,时时刻刻绷紧安全弦,下决心下大力气抓好瓦斯治理工作。要提前规划好采掘部署衔接,做好长短期工作规划,继续优化各系统,全力保障各系统安全可靠运行。要认真汲取煤矿事故经验教训,牢固树立“安全为天,生命至上”理念不动摇。要努力提高全员业务能力,进一步增强风险意识,压紧压实责任,提高深层次解决处理问题能力,积极促进水峪煤业安全管理再上新台阶。

王永文指出,水峪煤业积极贯彻落实山西焦煤和汾西矿业的要求部署,顺利完成重点工程项目建设。他希望,水峪煤业以此次王家庄风井竣工验收为契机,做好相关问题的后续整改,与汾西矿业各部门积极配合,确保后期各项目顺利推进。

(赵朋东 刘辉)